
Уважаемые респонденты! 
 

Бланк формы федерального статистического наблюдения № 1-КСР 

утвержден приказом Росстата от 31.07.2023 № 368 

 

Особенности заполнения отчета по форме № 1-КСР  
«Сведения о деятельности коллективного средства размещения  

за 2024 г.» 
 
Данные по форме направляют юридические лица независимо от формы собственности и 

организационно-правовой формы, физические лица, зарегистрированные в качестве индивиду-

альных предпринимателей, предоставляющие услуги гостиниц и аналогичных им коллективных 

средств размещения (гостиницы, мотели, хостелы, другие организации гостиничного типа) и спе-

циализированных коллективных средств размещения (санаторно-курортные организации, орга-

низации отдыха). 

Периодичность – годовая. 

Срок предоставления формы– с 1 января по 1 февраля 2025 года. 

Отчет направляется в территориальный орган Росстата по месту нахождения КСР в 

форме электронного документа, подписанного электронной подписью. 

Если у респондента два и более КСР на территории Омской области, заполняется от-

дельный отчет о деятельности каждого КСР. 

По КСР, частично сданным в аренду другим хозяйствующим субъектам, отчет предостав-

ляет арендодатель (владелец). 

По КСР, полностью сданным в аренду, отчет предоставляет арендатор.  

Отчет направляется в обязательном порядке, даже если деятельность КСР в 2024 году не 

осуществлялась. В таком случае заполняется адресная часть формы, Разделы 1 и 2. Недопустимо 

направление респондентом подписанного в установленном порядке отчета, не заполненного зна-

чениями показателей («пустого» отчета по форме).  

В случае прекращения деятельности по предоставлению услуг средств размещения необ-

ходимо направить в адрес Омскстата информационное письмо с подтверждением того, что ор-

ганизация не занимается деятельностью, связанной с размещением постояльцев, и не является 

коллективным средством размещения. Если КСР продано или сдано в аренду, необходимо сооб-

щить в Омскстат о новом владельце или арендаторе. 

 

Обращаем Ваше внимание на отдельные особенности заполнения отчета по форме 

№ 1-КСР: 
 

Адресная часть титульного листа: 

 

Наименование коллективного средства 

размещения____________________________ 

Наименование отчитывающейся организации 

________________________________________ 

Почтовый адрес 

______________________________________ 

Почтовый адрес 

________________________________________ 

 

В графе «Наименование коллективного средства размещения» указывают наименование 

КСР (например, База отдыха «Луч») и почтовый адрес с почтовым индексом фактического ме-

стонахождения КСР (гостиницы, мотеля, хостела, гостевого дома, дома отдыха, пансионата, 

кемпинга, глэмпинга, базы отдыха, туристской базы, сельской усадьбы, загородного оздорови-

тельного лагеря, санаторного оздоровительного лагеря, санатория, санатория-профилактория и 

т. д.).  

В графе «Наименование отчитывающейся организации» указывают наименование орга-

низации (например, ООО «Луч») или ФИО индивидуального предпринимателя и юридический 



адрес с почтовым индексом, указанный в ЕГРЮЛ. Индивидуальный предприниматель указывает 

адрес места жительства, содержащийся в ЕГРИП. 

 

Например: 

 

Наименование коллективного средства 

размещения_                База отдыха «Луч» _ 

Наименование отчитывающейся организации 

                                                ООО «Луч»_ 

Почтовый адрес 

644510 Омская область, Омский р-н, 

с. Красноярка, ул. Лесная, 42 

Почтовый адрес 

                          644099 г. Омск, ул Тарская, 13 

 

Раздел 1 «Общие сведения о коллективном средстве размещения» заполняется на ос-

новании уставных и учредительных документов КСР, сведений, содержащихся в свидетельстве 

о присвоении гостинице определенной категории и данных о системе налогообложения. 

В одной из строк 101-114 указывается тип КСР (при этом не должно быть разночтения 

с указанным типом на титульном листе бланка формы в графе «Наименование коллективного 

средства размещения»). 

Строку 101 отмечают гостиницы и отели, прошедшие государственную классификацию. 

(Постановление Правительства Российской Федерации от 18 ноября 2020 г. № 1860 «Об утвер-

ждении Положения о классификации гостиниц»).  

Строку 103 отмечают хостелы, имеющие номера различных категорий, в том числе мно-

гоместные номера (преимущественно более 3-х, но не более 12-ти мест в одном номере). 

Строку 104 заполняют гостевые дома, меблированные комнаты, другие организации гос-

тиничного типа, в которых не предусмотрен минимальный набор услуг – заправка постелей, 

уборка номеров и санузла, предоставление завтрака или условий для приготовления пищи. По-

этому гостиницы и отели, прошедшие государственную классификацию, не должны отмечать 

строку 104, им необходимо заполнять строку 101. 

Одну из строк 105-110 отмечают санаторно-курортные организации при наличии лицен-

зии медицинского учреждения. Так, например, строку 108 могут отмечать только санаторные 

оздоровительные лагеря, а загородные оздоровительные лагеря должны заполнять строку 114.  

Строку 114 заполняют базы отдыха, туристские базы и другие организации отдыха (сель-

ские гостевые дома (усадьбы), дома охотника (рыбака), заимки, агротуристские фермы, турист-

ские приюты), а также загородные оздоровительные лагеря. Оздоровительные лагеря с дневным 

пребыванием, а также лагеря труда и отдыха с дневным пребыванием данную форму не запол-

няют. 

В одной из строк 121-126 отмечается категория КСР, на основании сведений, содержа-

щихся в свидетельстве о присвоении гостинице определенной категории, прошедших государ-

ственную классификацию аккредитованной организацией и включенные в «Реестр классифици-

рованных объектов: гостиницы и иные средства размещения», размещенный на сайте 

https://fsa.gov.ru  

Отмеченная категория должна совпадать с данными единого перечня классифицирован-

ных гостиниц, горнолыжных трасс, пляжей.  

КСР, не прошедшие классификацию в аккредитованной организации, не должны от-

мечать строки со 121 по 125, им необходимо заполнять строку 126 – без категории (звезд). 

 

Раздел 2 «Номерной фонд» заполняется на основании инвентарных данных КСР на конец 

отчетного года (для сезонных КСР – на дату окончания функционирования в отчетном году). 

По строке 201 показывается число номеров (комнат), за исключением номеров, занимае-

мых сотрудниками КСР.  

По строке 202 показывается количество номеров, которым по итогам классификации КСР 

в аккредитованной организации присвоена высшая категория. В соответствии с постановлением 

Правительства Российской Федерации от 18 ноября 2020 г. № 1860 «Об утверждении Положения 

о классификации гостиниц» к номерам высшей категории относятся номера «сюит», «апарта-

мент», «люкс», «джуниор сюит», «студия». 

https://fsa.gov.ru/


По строке 204 показываются новые номера, введенные в действие в отчетном году. Эту 

строку заполняют только абсолютно новые КСР либо действующие КСР при вводе новых номе-

ров. 

По строке 205 показывается жилая площадь всех имеющихся номеров за вычетом 

площади номеров, постоянно занятых не по прямому назначению.  

Для проверки правильности заполнения строки применяется предупредительный 

контроль: 5 ≤ Строка 205/Строка 201 ≤ 100, причем минимальное значение средней площади 

одного номера в данном контроле учитывается для одноместных номеров. 

Строку 207 заполняют только сезонные КСР, показывая число дней работы в течение 

отчетного года (с момента открытия первого сезона до дня окончания сезонного функциониро-

вания). Например, база отдыха была открыта и готова принимать постояльцев в течение летнего 

сезона (90 дней), но постояльцы за весь летний сезон заселились в базу отдыха всего на 20 дней 

из этого периода, хотя в остальные дни база отдыха была готова принять постояльцев. В таком 

случае по данной строке следует поставить число дней работы 90 дней.  

Встречается обратная ситуация, если число дней работы КСР показывает более 300, то 

вероятно период функционирования не является сезонным (строка 120), им необходимо запол-

нять строку 119 (круглый год), тогда в этом случае строку 207 заполнять не нужно. 

 

Раздел 3 «Сведения о размещенных лицах» заполняется на основании учетных систем 

КСР, журнала регистрации гостей, книги учета проживающих. 

По строке 301 в графе 1 проставляется общее число ночевок по всем размещенным в КСР 

лицам за 2024 год с выделением их в строках 302-303 по гражданству. В графах 2, 3 и 4 по 

строке 301 отражается соответственно число ночевок лиц до 18 лет, лиц 18-54 лет и лиц 55 лет и 

старше. Этот показатель отражает использованное количество постоянных и временных мест и 

определяется на основании книги учета проживающих. Если продолжительность  пребывания в 

КСР составляет менее 24 часов, но более чем 12 часов, то такое пребывание учитывается как 

ночевка. 

По строке 304 в графе 1 проставляется численность размещенных лиц (независимо от 

количества дней и ночей пребывания в КСР) с выделением их в строках 305-306 по гражданству. 

В графах 2, 3 и 4 по строке 304 отражается соответственно численность размещенных лиц до 18 

лет, лиц 18–54 лет и лиц 55 лет и старше. 

Относительно Раздела 3, обращаем внимание на следующее: 

Данные по строкам 304-306 показываются без численности лиц, получивших 

амбулаторно-курортное лечение по курсовкам в санаторно-курортных организациях или 

организациях отдыха, где имеется лицензия на осуществление лечебных процедур. Данные о 

численности лиц, получивших лечение по курсовкам, должны отражаться только в Справке 2, в 

целях исключения ошибки дублирования данных. Курсовки не следует путать с путевками.  

Численность лиц, размещенных по путевкам в санаторно-курортных организациях, 

организациях отдыха указывается по строке 307 с выделением их в строках 308 и 309 по 

гражданству. Как правило, в хостелах, мотелях размещение по путевкам не производится.  

Общее число ночевок (строка 301 графа 1) на одно место (строка 206), а также число 

ночевок (строка 301, 302, 303 по каждой из граф) на одного размещенного человека (по 

соответствующим строкам и графам) не может превышать число дней в отчетном году для 

круглогодичных организаций либо число дней работы, указанных в строке 207 для сезонных 

организаций. 

 

При заполнении Раздела 5 «Распределение численности размещенных лиц по продол-

жительности пребывания» следует учитывать данные Раздела 3. 

Сумма данных всех граф строки 501 должна быть равна показателю строки 305 графы 1. 

Сумма данных всех граф строки 502 должна быть равна данным строки 306 графы 1.  

Если хотя бы в одной из граф Раздела 3 (по возрастам размещенных лиц) число ночевок 

размещенных лиц (в том числе граждан России и иностранных граждан) меньше их численности, 

соответственно, то обязательно должна быть заполнена графа 1 Раздела 5 (Без ночевки) показа-

телем равным или большим их разности. 



Для проверки корректности распределения численности лиц по продолжительности пре-

бывания предусмотрены контроли на определение минимального и максимального числа ноче-

вок, размещенные на бланке Указаний по заполнению формы федерального статистического 

наблюдения. 

Исходя из данных о продолжительности пребывания постояльцев в Разделе 5 определя-

ется вероятно возможные минимальное и максимальное число ночевок. 

Минимальное число ночевок: 

Строка 302 гр. 1 ≥ стр. 501 (гр. 2*1 + гр. 3*5 + гр. 4*8 + гр. 5*15 + гр. 6*29 + гр. 7*91 + гр. 8*183); 

Строка 303 гр. 1 ≥ стр. 502 (гр. 2*1 + гр. 3*5 + гр. 4*8 + гр. 5*15 + гр. 6*29 + гр. 7*91 + гр. 8*183). 

Максимальное число ночевок: 

Строка 302 гр. 1 ≤ стр.501 (гр. 2*4 + гр. 3*7 + гр. 4*14 + гр. 5*28 + гр. 6*90 + гр. 7*182 + гр. 8*365); 

Строка 303 гр. 1 ≤ стр. 502 (гр. 2*4 + гр. 3*7 + гр. 4*14 + гр. 5*28 + гр. 6*90 + гр. 7*182 + гр. 8*365). 

Если число ночевок из строк 302 графа 1 и 303 графа 1 попадает в рассчитанные по фор-

мулам диапазоны, т.е. условия выполняются, значит численность размещенных граждан России 

(строка 305 графа 1) и иностранных граждан (строка 306 графа 1) в соответствующих строках 

Раздела 5 (строк 501, 502) по продолжительности пребывания (по графам) распределена верна. 

 

Раздел 6 «Основные показатели финансово-хозяйственной деятельности» заполня-

ется на основании учетных систем КСР, данных бухгалтерского учета. 

Стоимостные показатели приводятся в тысячах рублей с одним десятичным знаком. В 

строках 601-604 указываются сведения о доходах, причем данные строки 604 не включаются в 

строку 601.  

Отсутствие данных в строке 602 при заполненном показателе по строке 601 быть не 

должно. Исключение могут составлять случаи, когда, например, санаторий или детский лагерь 

финансируются полностью из бюджета и в строке 601 не отражают доходы от размещения, 

отражают только доходы от дополнительных услуг, оказываемых постояльцам. 

Проверочные контроли строки 602 осуществляются определением среднего дохода от 

услуг размещения на одну ночевку (строка 301 графа 1) либо на одного постояльца (строка 304 

графа 1), в случае размещения без ночевок. 

 

Если удельный вес доходов от услуг размещения (строка 602) составляет менее 70 % от 

данных всех доходов от предоставляемых услуг (строка 601), то следует объяснить причину в 

сопроводительном письме либо проверить правильность заполнения строки 601. 

Строка 601 «Доходы от предоставляемых услуг» включает в себя кроме данных строк 

602 «Доходы от услуг размещения (от продажи номеров и от реализации путевок)» и 603 

«Доходы от общественного питания, не входящего в стоимость номера/путевки» доходы от 

дополнительных услуг, оказываемых постояльцам, которые не выделяются в отдельную 

строку. Эти доходы не следует путать с прочими доходами и поступлениями, отраженными по 

строке 604. 

Данные строки 604 «Прочие доходы и поступления» не включаются в строку 601, 

поскольку в ней отражаются поступления средств на осуществление деятельности КСР из 

государственного бюджета всех уровней, средства, направляемые из государственных 

внебюджетных фондов, средства, полученные от головной коммерческой или некоммерческой 

небюджетной организации, а также показываются доходы КСР от работы подсобных 

предприятий, числящихся на балансе отчитывающейся организации, например, от сдачи в 

аренду земельных участков, нежилых помещений, используемых под бары, магазины, 

парикмахерские, от реализации выбывшего имущества, от продажи минеральной воды и 

лечебных грязей. 

По строке 605 показывают затраты, связанные с производством и реализацией продукции 

(работ, услуг, товаров) КСР, включая расходы на оплату труда. Cтроку 605 заполняют в том 

числе организации, находящиеся на упрощенной системе налогообложения, при условии, что 

объектом налогообложения являются доходы, уменьшенные на величину расходов. Юридиче-

ские лица, финансируемые только из бюджета и внебюджетных фондов, а также организации, 



находящиеся на упрощенной системе налогообложения (объектом налогообложения которых яв-

ляется доход), строку 605 не заполняют. 

 

Раздел 7 «Сведения о персонале» заполняется на основании учетных систем КСР. 

Если индивидуальный предприниматель осуществляет деятельность без наемных работ-

ников, то по строке 701 следует указать одного работника. 

По показателю «Численность работников, привлеченных по договорам оказания аут-

сорсинговых услуг» (строка 703) должно отражаться не количество всех работников, которые 

в течение отчетного года привлекались по договорам оказания аутсорсинговых услуг, а количе-

ство ставок. 

 

Консультацию по вопросам предоставления отчета Вы можете получить по телефону 

(3812) 22-05-52; по методологии заполнения формы № 1-КСР – (3812) 25-43-82. 


